

**ЭССЕ  
«Я- ПЕДАГОГ»**

**НОЗДРЮХИНОЙ  
ЮЛИИ ВИКТОРОВНЫ**

**ВОСПИТАТЕЛЯ  
МАДОУ «ДЕТСКИЙ САД «НЕПОСЕДЫ»**

**НА РАЙОННЫЙ КОНКУРС  
«ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА – 2022»**

Воспитатель – человек, в руках которого растет душа!

Профессия педагога в мою жизнь ворвалась неожиданно. С детства я мечтала стать врачом и помогать людям. Но сложилось так, что путь, по которому я шла, привел меня в детский сад. Ни минуты я не пожалела о том, что отдала всю себя этой замечательной профессии.

Изю дня в день и из года в год я понимаю, что воспитатель – это не профессия, это призвание. Для меня воспитатель – это жизнь. Я не работаю воспитателем, я живу воспитателем. И осознание этого приносит мне огромное удовольствие и радость. Очень важно найти свое место в жизни, и я его нашла.

Восточная мудрость гласит: «Не тяни за росток!». Она подразумевает: когда посадил семечко, поливай его, рыхли землю, удобряй, пропалывай сорняки, но не пытайся силой заставить расти. Потянув за росток, навсегда погубишь неокрепшие корни. Детская душа – нежный росток. Росток растет сам, мы же, подобно хорошему садовнику, создаем условия для роста. Великое чудо не просто наблюдать за тем как развивается и раскрывается детская душа, но и принимать в этом участие. Помогать и направлять на порой не легком пути взросления.

Воспитание детей - процесс безумно интересный, очень увлекательный, но в тоже время сложный. К каждому своему воспитаннику я нахожу индивидуальный подход, каждого стараюсь понять и услышать. Работая с детьми, я стараюсь заложить в них доброту, честность, отзывчивость, дружелюбие. В любой сложившейся ситуации я прихожу на помощь, объясняю и помогаю понять, как устроен мир взаимоотношений между людьми.

Воспитатель, как волшебник, освещает мир детства добротой и может сотворить чудо! Со своими детьми я делаю такие чудеса. Сегодня мы отправляемся в виртуальное путешествие по странам мира, а завтра я в костюме Зайчика покажу им удивительный мир сказки. Вместе мы исследуем окружающий мир и свойства природных материалов. Вместе мы изучаем культуру и традиции нашей страны и других народов. Вместе мы познаем непростую науку математику, учимся считать и сравнивать, измерять и вычислять. Вместе поем веселые песенки и разыгрываем увлекательные сценки. Очаровать, заинтриговать и организовать – три глагола, определяющие успех педагога. Именно этим я и руководствуюсь, составляя план работы с детками. Я стремлюсь заинтересовать их, удивить и дать все необходимое для счастливого детства, для легкого и непринужденного познания мира.

Каждый ребёнок имеет свои особенности и талантлив по-своему. Задача воспитателя – найти этот талант и развить его. Я помогаю каждому маленькому подопечному почувствовать себя особенным и показывать свои способности без стеснения и с гордостью. Благодаря этому, мои воспитанники достигают побед и успехов в творчестве и учебе.

«Горжусь профессией своей за то, что детство проживаю в ней неоднократно» - это слова В.А. Сухомлинского. Со своими воспитанниками я проживаю заново жизнь. Заново учусь писать и читать, заново узнаю таинственный мир сказок. Заново искренне удивляюсь простым вещам и учусь прощать.

Хороший воспитатель — это врач, для которого главный закон: «Не навреди!». Без приборов и инструментов мы наблюдаем за душевным, нравственным здоровьем наших детей. Без таблеток и уколов лечим словом, советом, улыбкой, вниманием.

Воспитатель – во истину тот человек, в руках которого растёт душа...